
Dicas de Reciclagem
Limpeza dos materiais
•      Materiais limpos e higienizados facilitam o
processo industrial de reciclagem e melhoram
as condições de trabalho dos cooperados da
coleta seletiva.
•     Retire o excesso de sujeira dos materiais
recicláveis com um guardanapo ou realize uma
rápida limpeza com água
•      Deixe os recipientes de molho caso
necessário, aproveitando a água de lavar louça.
•      Esvazie o conteúdo líquido dentro do
recipiente antes de seu descarte.



Materiais muito pequenos
•      Objetos pequenos, como tampinhas e
lacres, não devem ser descartados soltos no
saco de recicláveis. Quando enviados dessa
forma, esses materiais muitas vezes se perdem
nos processos de triagem e acabam nos aterros
sanitários.
•      As cooperativas recomendam que
tampinhas e lacres, por exemplo, sejam
preferencialmente doados para campanhas
socioambientais.
•      Entretanto, se por acaso você for descartar
na coleta seletiva domiciliar, o ideal é que eles
sejam armazenados em garrafas PET ou em
sacos fechados. Dessa forma, o material se
mantém agrupado e fica mais fácil identificar e
separar.
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Materiais perfurocortantes
•      Descarte vidros e objetos cortantes protegidos e
devidamente identificados para evitar acidentes.
Utilize embalagens rígidas como garrafas PET, caixas
de papelão etc.
•      O vidro é um material 100% reciclável, mas há
produtos com características que dificultam a sua
reciclagem. Vidros que possuem algum tipo de
película são muito difíceis de serem reciclados. Em
Barueri, a Cooperyara não recebe vidro metalizado
(espelhos), nem vidros temperados com película. Por
isso, a recomendação é embalar em uma caixa de
papelão ou de plástico, bem protegida; identificar
“VIDRO QUEBRADO”; e depositar nos contêineres pretos
da coleta domiciliar comum (não reciclável). Para
reduzir o tamanho da placa de vidro, é possível
quebrar em partes menores com auxílio de um pano.
•      Palitos de churrasco devem ser destinados para a
coleta comum.
•      Seringas de agulha devem ser destinadas para
postos de entrega voluntária, como farmácias e
unidades básicas de saúde
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Papéis
•      Os guardanapos usados devem ser destinados
para a coleta comum.
•      Não amasse papéis. De acordo com a
Associação Brasileira de Celulose e Papel
(Bracelpa), o papel amassado dificulta o processo
industrial, exige mais produtos químicos, água e
energia, além de liberar maior quantidade de gás
carbônico na atmosfera.
•      Caso precise picar papel por segurança,
coloque todos juntos em um recipiente ou sacola,
sem misturar com outros materiais.
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